



## Julian Assange: Neautorizovaná autobiografie

Jde vlastně o pracovní verzi paměti zakladatele serveru WikiLeaks Juliana Assangea. Text sleduje Assangeův dosavadní život od dospívání v rodné Austrálii, přes získávání ostruh v oblasti počítačového pirátství, až po založení internetového serveru, majícího za cíl zveřejňování uniklých citlivých informací jak vojenského, tak i politického a ekonomického charakteru.

Je to kniha o hledání místa na světě, odkud by bylo možné svobodně šířit informace, o hledání partnerů, kolegů, kamarádů, o zradě, věrolomnosti, lži a korupci, o životě v poloviční ilegalitě, o střetu s mocí, o významu práva na soukromí a o pocitech, které takový život provázejí.

Julian Assange se vydání tohoto svého životopisu nakonec silně bránil. Ale protože dle tvrzení nakladatelství Cannongate převzal zálohu a nevrátil ji, vyšel tento necenzurovaný popis života jedné z nejpozoruhodnějších postav moderní doby.

Assange a jeho spolupracovníci zveřejňovali na serveru WikiLeaks informace, jež si různé vlády a korporace přály utajit. Prostřednictvím WikiLeaks se tento Australan snažil realizovat svoji představu světa, v němž si lidé utvářejí správný názor, protože mají neomezený přístup k pravdivým a svobodně šířeným informacím.

V pamětech vypráví o dětství, kdy žil s matkou často na útěku, o prvním setkání s počítačem, hackerském pubertálním období, o prvních konfliktech se zákonem a následném boji s těmi, kteří mají co skrývat, až k přípravě, realizaci a činnosti WikiLeaks. Assange vysvětluje, co ho v této souvislosti v životě formovalo, a velice kriticky se vyjadřuje k dnešnímu stavu práva člověka na to vlastnit informace, které by měl znát v přirozeně a zdravě fungující lidské společnosti.

Julian Assange si za svou činnost vysloužil nejen řadu významných ocenění, ale i nálepku člověka, „který má na rukou krev“. Vedle záležitostí spojených s právní problematikou zveřejňování tajných materiálů čelí i dalším obviněním a někteří vysocí američtí představitelé otevřeně volají po jeho „odstranění“.